
 
 

             Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Olomouci 
 
 
Č.j. UPCR-OL-2023/86984 

 
Informace k nároku na dávku příspěvek na bydlení 2 
 
Žádost: 
ze dne 2. 5. 2023 a 4. 5. 2023 
 
Žádosti o poskytnutí informací na základě zákona o svobodném přístupu k informacím 
č. 106/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů, v návaznosti na již poskytnuté informace 
k nárokům na příspěvek na bydlení ze dne 28. 4. 2023, a to konkrétně. 
  

1) "měsíc, za který se dávka vyplácí": dle mého laického názoru se např. "dubnová dávka" 
(vyplacená mi počátkem dubna) odvozuje a vyplácí za "doložený leden" - atd. Anebo 
se mýlím? 
 

2) (volně cituji): "pro nárok na dávku od dubna je třeba doložit NS platnou od dubna" - to 
samozřejmě chápu, ale tu (vč. vyúčtování energií) přece budu dokládat v červenci (za 
Q2), ne? Anebo chcete říct, že abych dostal zpětně (!) peníze za Q1, musím dokládat, 
že podmínky pro přiznání dávek za Q1 nadále platí i v Q2?? Ale co v případě, že by mi 
v dubnu už nebyla NS prodloužena a já se musel přestěhovat - anebo ještě hůř - zůstal 
"pod mostem" a bez jakékoli nové NS? 

 
3) Onen šílený "newspeak" (nic proti Vám, nýbrž proti naším "zákoníkům a farizejům" 

jsem snad konečně "vstřebal" a pochopil, že ideální a "férové" by tedy bylo každý měsíc 
se přestěhovat do nového bytu se stejným nájemným, není-liž pravda...  :-( 

 
4) Na výpisu z účtu teď vidím, že výše dávky v dubnu*) se mi oproti březnu (atd., viz příl.) 

opravdu nezměnila, takže opravdu teď budu čtvrt roku měsíčně o 1.700 Kč "v mínusu" 
(tento měsíc dokonce o 2.500 Kč "v mínusu", protože popelnice...), takže budu muset 
vyžít z cca 2.700 Kč/měs (v květnu 1.900 Kč). No nic - akorát super "adrenalinová 
zábava jako bonus" k mému ID. 

 
5) Takže kromě už (nelogicky) počátkem dubna doložené nové NS (kvůli žádosti za Q1) 

budu muset tutéž doložit i v červenci (kvůli žádosti za Q2)? 
 
Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR v Olomouci: 
 
Vážený pane, 

na základě Vašich žádostí ze dne 2. 5. 2023 a 4. 5. 2023, o poskytnutí informací podle zákona 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, 
doručených Úřadu práce ČR, krajské pobočce v Olomouci dne 2. 5. 2023 a 4. 5. 2023 ve věci 
dalších informací k nároku na dávku příspěvek na bydlení sděluji následující: 

Ad 1) Výše příspěvku na bydlení činí na kalendářní měsíc rozdíl mezi normativními náklady na 
bydlení a rozhodným příjmem rodiny vynásobeným koeficientem 0,30 (pokud jsou náklady na 
bydlení nižší než normativní náklady na bydlení, náleží příspěvek na bydlení ve výši rozdílu 
mezi náklady na bydlení a rozhodným příjmem rodiny vynásobeným koeficientem 0,30). 
Náklady na bydlení se pro nárok a výši příspěvku na bydlení stanoví jako jejich průměr za 
kalendářní čtvrtletí bezprostředně předcházející kalendářnímu čtvrtletí, na které se nárok na 
výplatu dávky prokazuje. Rozhodný příjem se stanoví jako měsíční průměr příjmů osoby 
připadajících na rozhodné období. Počátkem dubna Vám byla vyplacena dávka za měsíc 



 

březen 2023 – příspěvek na bydlení se vyplácí měsíčně, a to po uplynutí kalendářního měsíce, 
za který náležel. 

 

Ad 2) Ano, pro nárok na dávku ve 2. čtvrtletí 2023 je třeba prokázat, že jste nájemcem bytu, 
na který dávku uplatňujete, výše dávky se pak stanoví z rozhodného období, kterým je 
předchozí kalendářní čtvrtletí, konkrétně tedy dávka na duben 2023 se vypočte podle nákladů 
a příjmů za leden 2023 až březen 2023. Pokud nebudete v dubnu 2023 nájemcem žádnému 
bytu, nárok na dávku za duben 2023 (vyplacena v květnu 2023) již nevznikne. 

 

Ad 3) Pokud se žadatel o dávku přestěhuje a žádá o příspěvek na bydlení na nový byt a na 
původní byt byl příspěvek na bydlení poskytován, započtou se náklady na bydlení ve skutečné 
výši uhrazené v původním bytě a výše dávky se také stanoví z rozhodného období, tj. z 
průměru nákladů uhrazených v předchozím kalendářním čtvrtletí a z průměru příjmů v 
předchozím kalendářním čtvrtletí. 

 

Ad 4) V dubnu Vám byla vyplacena dávka za měsíc březen 2023 – příspěvek na bydlení se 
vyplácí měsíčně, a to po uplynutí kalendářního měsíce, za který náležel. 

 

Ad 5) V červenci 2023 nájemní smlouvu doloženou v dubnu 2023 již dokládat nemusíte. 

 

 

S pozdravem 


